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Visione d’insieme dello strumento

N°         Descrizione N° Descrizione

1 Piatto di carico 6 Cavo di collegamento
2 Targhetta del costruttore (interfaccia/alimentazione)
3 Targhetta di identificazione metrologica 7 Compensazione della

(solo per i campi verificabili) pressione atmosferica
4 Piedino di livellamento 8 Attacco della tensione di
5 Bolla di livello alimentazione (opzionale)

9 Commutatore di accesso al
menù (dietro alla vite di tenuta)

Visione d’insieme dello strumento
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Impiego previsto

La piattaforma di pesata è un componente di un sistema di pesata modulare,
che consiste di una piattaforma di pesata (modulo di pesata) e un’unità di
visualizzazione e comando. Per l’unità di visualizzazione e comando esiste
un manuale separato per l’installazione e l’uso. Prima di mettere in funzione
lo strumento, Vi preghiamo di leggere attentamente le istruzioni per
l’installazione e l’uso.

.

Garanzia

Non rinunciate ai vantaggi che Vi
vengono offerti dalla nostra garanzia totale.
Per maggiori informazioni potete rivolgerVi
al più vicino Centro Assistenza Sartorius oppure
al Vostro rivenditore. Se trovate la scheda di
garanzia allegata a questo manuale di istruzioni,
inviate la scheda compilata in ogni sua parte al
Centro Assistenza Sartorius o al Vostro rivenditore.

Condizioni di deposito e di trasporto

– Temperatura di deposito permessa: – 10 °C ... + 40°C
– Umidità di deposito permessa: 90% max.

Dopo aver disimballato lo strumento, controllarne immediatamente lo stato di
integrità,
per accertarsi che non abbia subito danni durante il trasporto. In tal caso
procedete come indicato al paragrafo «Controllo di sicurezza».
Conservate tutte le parti dell’imballaggio per un’eventuale rispedizione dello
strumento. Prima della rispedizione, staccate tutti i cavi dallo strumento per
prevenire inutili danni.

Istruzioni di sicurezza

– Lo strumento può essere aperto soltanto da tecnici con formazione
presso la Sartorius che effettuano i lavori di riparazione e
manutenzione secondo gli standard Sartorius.

– Staccare lo strumento dalla corrente elettrica prima di eseguire dei
lavori sullo stesso

– Non installare la piattaforma di pesata in aree a pericolo di
esplosione.

– Lo strumento non deve essere impiegato in un ambiente con presenza
di miscele di gas e polveri potenzialmente esplosivi.

– Se si danneggiano i sigilli di sicurezza, decadono i diritti di garanzia.
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Istruzioni per l’installazione
I rivenditori o i tecnici del servizio Sartorius con corso di formazione presso la
Sartorius, Vi aiuteranno nell’installazione , messa in funzione ed utilizzo
dell’apparecchio.

Condizioni ambientali

Scegliere un posto adatto per l’installazione dell’apparecchio. Evitare di
esporre l’apparecchio alle seguenti condizioni ambientali:

– forte irraggiamento di calore

– forti vibrazioni

– ambiente chimicamente aggressivo

– luoghi di installazione con accesso sfavorevole per i lavori di pulizia e
manutenzione

Avvertenza!

Se usate la piattaforma di pesata in aree di forte traffico (per es. carrelli
elevatori), dovreste montare una struttura protettiva angolata in ferro attorno
alla piattaforma di pesata.

Per le dimensioni della bilancia: vedi «Dimensioni (disegni quotati)».

Acclimatazione della piattaforma di pesata

Non esponete la piattaforma di pesata per un lungo periodo di tempo ad
una forte umidità. L’umidità dell’aria può condensarsi sulla superficie dello
strumento quando da freddo viene portato in un ambiente sensibilmente più
caldo. In tal caso, tenere lo strumento per circa due ore a temperatura
ambiente senza collegarlo alla corrente elettrica. Poi, tenendo lo strumento
continuamente collegato a rete, la continua differenza positiva di temperatura
tra l’interno dello strumento e l’esterno annullerà praticamente gli effetti della
condensa di umidità.

Livello di protezione IP65

In conformità al livello di protezione IP65, la piattaforma di pesata è protetta
contro polvere e acqua a getto. (Livello di protezione 6: contro l’infiltrazione
di particelle di polvere di dimensioni di un granello; livello di protezione 5:
contro la penetrazione dell’acqua, protezione contro acqua a getto)
La protezione IP65 è garantita solo se sono osservate le seguenti condizioni:

– montaggio a regola d’arte della guarnizione sulla scatola di giunzione

– posizionamento, installazione e allacciamento a regola d’arte dei cavi di
collegamento e dei pressacavo.

Istruzioni per l’installazione
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Messa in funzione
Disimballaggio

- Togliere la piattaforma di pesata e il piatto di carico dall’imballo

- Rimuovere le parti di materiale espanso e le targhette di identificazione

- Collocare il piatto di carico

Livellare la piattaforma di pesata con la bolla di livello

Sul luogo di installazione livellare la piattaforma di pesata con gli appositi
piedini (4) in modo che la bolla d’aria (5 ) si trovi nel centro della livella.
Controllare se tutti i 4 piedini posano sul piano di lavoro.

Estrarre il piedino (rotazione in senso orario) per sollevare la piattaforma di
pesata!
Ritrarre il piedino (rotazione in senso antiorario) per abbassare la piattaforma
di pesata!

Indicazioni importanti!

- Non si possono eseguire lavori sullo strumento se è ancora sotto tensione!

- I lavori che influiscono sul livello di protezione IP65 devono essere eseguiti
con la massima attenzione!

- Prima di collegare o staccare il cavo dati, staccare lo strumento
dall’alimentazione.

- In caso di un’installazione non appropriata decade il diritto di garanzia.

Collegamento della piattaforma di pesata

Il collegamento alla piattaforma di pesata di alimentatori oppure di un’unità
di visualizzazione e comando che non sono originali Sartorius, soggiace alla
responsabilità dell’installatore oppure dell’utente di tale apparecchio.
Utilizzare solo alimentatori originali Sartorius!
Inserire la spina del cavo di collegamento nella presa di un’unità di
visualizzazione e comando. Poi avvitate saldamente l’anello di fissaggio con
la mano. La lunghezza del cavo di collegamento è di 3 metri. Per ordinare
un cavo di prolunga vedere la lista degli accessori; cavi di lunghezza
speciale sono disponibili su richiesta presso la Sartorius.

Lunghezze del cavo permesse:
In base alla scelta dell’alimentazione della piattaforma di pesata, attraverso
l’interfaccia di un’unità di visualizzazione e comando oppure mediante un
alimentatore separato collegabile alla piattaforma (necessita del montaggio
di un kit di adattamento da parte di un tecnico del servizio Sartorius), si ha la
seguente limitazione riguardo la lunghezza del cavo tra i vari componenti :

Usando un cavo lungo più di 12 metri tra la piattaforma di pesata e l’unità
di visualizzazione e comando Sartorius, ogni componente deve essere
alimentato separatamente.
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Collegamento a rete separato della piattaforma di pesata

Il collegamento separato della piattaforma di pesata alla alimentazione
deve essere eseguito dal Vostro rivenditore o da un tecnico del Servizio
Sartorius (montaggio di un kit di adattamento).
Il collegamento separato all’alimentazione è richiesto se interfacciate
direttamente la piattaforma di pesata ad un computer.
Le figure seguenti mostrano le possibilità di alimentazione delle piattaforme di
pesata e dei terminali.

Collegamento dell’alimentatore ING2 senza cavo di prolunga al terminale
isi:

Collegamento dell’alimentatore ING2 con cavo di prolunga al terminale isi:

Collegamenti con cavi di lunghezza maggiore di 12 metri:

max 3 m

max 3 m

Messa in funzione

3 m 6 m

300 m max.



8

L’alimentazione avviene mediante un alimentatore industriale esterno, tipo
ING 2 (vedi «Accessori»). Il voltaggio riportato sull’alimentatore deve
corrispondere al voltaggio della tensione locale. Se il voltaggio riportato sulla
targhetta o la forma della spina non corrispondono allo standard usato,
rivolgersi al proprio rivenditore. L’installazione di un cavo di alimentazione
dal soffitto o il montaggio di una spina CEE, devono essere effettuati da un
tecnico specializzato.
Usare solamente alimentatori originali Sartorius. L’uso di alimentatori di
diversa provenienza, anche se corredati di apposito certificato, rilasciato da
un ente nazionale di verifica, deve essere consentito da un tecnico
autorizzato Sartorius.
Ulteriori e più dettagliate informazioni sulle possibilità di alimentazione della
piattaforma di pesata (per es. l’uso della tensione bassa locale), sono
disponibili su richiesta presso la Sartorius. Il collegamento a rete deve essere
eseguito in conformità alle prescrizioni del Vostro Paese.

Misure di sicurezza:

L’alimentatore industriale (classe di protezione 2 che genera una tensione di
sicurezza inferiore a 42 volt «SELV») può essere connesso a qualsiasi presa di
corrente a muro senza la necessità di misure supplementari di sicurezza. Un
polo del voltaggio di uscita (massa) è connesso all’alloggiamento della
piattaforma che può essere messo a terra per scopi funzionali.
Installare il cavo di alimentazione in modo protetto perché non venga
danneggiato.

Installazione del cavo di alimentazione in modo fisso:

Se il cavo dell’alimentazione è stato installato in modo permanente o
assicurato in modo che non possa essere estratto, ci deve essere la possibilità
che la piattaforma venga spenta con un interruttore di emergenza. Questo
interruttore di emergenza deve essere installato vicino alla piattaforma e deve
essere facilmente raggiungibile. Inoltre, questo interruttore deve essere
contrassegnato come interruttore di emergenza. Tutti gli operatori lo devono
sapere usare.
Evitate possibilmente il collegamento a linee elettriche molto cariche
(compressori o simili).
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130kg

Tempo di preriscaldamento

Dopo l’installazione e il collegamento iniziale all’alimentazione dello
strumento per pesare (o dopo un lungo periodo di assenza di corrente),
attendere un tempo di preriscaldamento di almeno 30 minuti.

Preparazione della piattaforma di pesata alla verifica:

Attendere un tempo di preriscaldamento di almeno 24 ore Dopo
l’installazione e il collegamento iniziale all’alimentazione dello strumento per
pesare.

Funzione del commutatore di accesso al menù

Prima della verifica:

– tutte le impostazioni nel menù sono possibili
(dopo la verifica alcune impostazioni rilevanti per la verifica sono
bloccate!)

– Selezionare la configurazione tramite il blocco di specificazione (la
configurazione non può più essere modificata dopo la verifica)

– Blocco delle funzioni di scrittura per l’interfaccia XBPI

Funzione del commutatore per la verifica:

Se il commutatore di accesso al menù (9) è nella posizione di aperto, prima
della verifica si possono configurare campi di pesata e la bilancia può essere
regolata.

Dopo la verifica:

Il commutatore di accesso al menù (9) è spostato verso sinistra. L’accesso
viene sigillato. Sono possibili le impostazioni nel menù eccetto le voci di
menù rilevanti per la verifica.

Limiti di funzionamento

Capacità massima di sovraccarico

Le piattaforme di pesata Sartorius sono costruite in modo così robusto che un
occasionale superamento della capacità massima di pesata non comporta
nessun danno.

La capacità massima di sovraccarico è di 130 kg.

Resistenza agli shock

Le piattaforme di pesata sono costruite in modo robusto, ma si dovrebbero
evitare cadute di oggetti sulla piattaforma da una certa altezza, forti urti
laterali. La piattaforma di pesata resiste agli shock definiti dalla norma DIN
IEC68, parte 2-27.

Messa in funzione
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Istruzioni generali per l’integrazione in sistemi di
convogliamento
La piattaforma di pesata è adatta per l’installazione in sistemi di
convogliamento. Per soddisfare le condizioni di una tale installazione, seguire
le istruzioni generali riportate qui sotto e al paragrafo
«Dimensioni (disegni quotati)».

– Ogni parte mobile e ruotante del piatto di carico deve essere realizzata
in modo tale che non possa influire sul risultato di pesata. Le parti
ruotanti devono essere, per es. controbilanciate.

– Il piatto di carico deve essere libero da tutti i lati per evitare che lo
sporco o i pezzi che cadono possano creare un collegamento tra la
piattaforma di pesata e le parti a montaggio fisso.

– I cavi o i tubi che si trovano tra la piattaforma di pesata ed altri
apparecchi non devono esercitare alcuna pressione sulla piattaforma di
pesata. Assicurarsi inoltre, che i cavi non tocchino il piatto di carico.

– Gli strumenti non sono adatti ad essere installati in sistemi nelle aree a
pericolo di esplosione (Zona 2).

Campo di precarico (campo di azzeramento)

Il peso dei componenti che sono montati sulla piattaforma di pesata in modo
fisso viene chiamato «precarico». La piattaforma di pesata deve compensare
elettricamente il precarico per avere a disposizione il campo di pesata
completo e per permettere un azzeramento o una regolazione (con pesi
esterni). Precarichi sempre più grandi portano eventualmente ad una riduzione
del campo di pesata.
Il precarico massimo che può essere compensato dipende dalle specifiche
configurate (vedere «Tabelle delle specifiche»).

La definizione del precarico deve avvenire sempre prima della verifica.

I componenti per l’integrazione in un convogliatore devono essere già montati
sulla piattaforma di pesata prima di collegare la piattaforma all’alimentazione.

Configurazione della piattaforma di pesata
Con i modelli standard la bilancia può essere adattata alle esigenze individuali
dell’utente, per es. per la pesata in unità di peso internazionali, per diverse
condizioni ambientali o per l’ulteriore elaborazione dei dati di peso. Per i
modelli che devono essere verificati, la configurazione definitiva di un’unità è
possibile solo prima della verifica.

Le configurazioni possibili della piattaforma di pesata si trovano nella sezione
nella sezione «Tabelle delle specifiche».
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Tabelle delle specifiche
Per mezzo del menù di configurazione di un’unità di visualizzazione e comando si possono impostare i codici del gruppo
di specifiche di Vostra scelta. Nell’impiego come strumento di pesata legale, l’impostazione deve essere eseguita prima
della verifica. Non dimenticare che la modifica della configurazione può modificare anche la classe di precisione, oltre
al campo di pesata e alla precisione di lettura.

IS16EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BFBF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4 Gruppo 5 Gruppo 6
specifiche (con codice): (10 3 1) (10 3 2) (10 3 3)5) (10 3 4)5) (10 3 5) (10 3 6)
Portata massima kg 16 6,1 3,1 12,1 16 12,1
Precisione di lettura g 0,1 0,1 0,1 0,5     0 fino a 6kg:0,1    0 fino a 6kg:  0,1

          6 fino a 16kg: 1    6 fino a 12,1kg:1
Campo di pesata Standard Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2% kg ±0,32 ±0,12 ±0,06 ±0,24 ±0,32 ±0,24
Campo di azzeramento kg ±1 ±1 ±1 ±1 ±1 ±1
iniziale
Precarico 1) kg 4 14 17 8 4 8
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg K K non verificabile non verificabile K K

Portata minima min 3) g 5 5 – – 5 5
Divisione di verifica g 1 1 – – 1 1
Campo di temperatura °C +10 fino a +30 +10 fino a +30   +10 fino a +30+10 fino a +30+10 fino a +30+10 fino a +30
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 0,1kg.
2) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 18 kg
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli Stati
firmatari
4) non è permesso nell’impiego come strumento di pesata legale. Per la regolazione esterna è richiesto un peso di 10 kg

* = impostazione di fabbrica

IS16EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BFBF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure 
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4 Gruppo 5 Gruppo 6
specifiche (con codice): (10 3 7) (10 3 8) (10 3 9) (10 3 10) (10 3 11) (10 3 12)
Portata massima kg 16 16 12,1 16 6,1 3,1
Precisione di lettura g                0 fino a 3kg: 1 2 2 5 2 1

                  3 fino a 6kg: 2
                  6 fino a 16kg:5

Campo di pesata Standard Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2% kg ±0,32 ±0,32 ±0,24 ±0,32 ±0,12 ±0,06
Campo di azzeramento iniziale kg ±1 ±1 ±1 ±1 ±1 ±1
Precarico 1) kg 4 4 8 4 14 17
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg l l l l l non verificabile
Portata minima min 3) g 20 40 40 100 40 –
Divisione di verifica g 1/2/5 2 2 5 2 –
Campo di temperatura °C +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a
+40
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 0,1kg.

Non può essere definito un precarico maggiore di 17 kg.
2) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 18 kg
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli
    Stati firmatari
4) non è permesso nell’impiego come strumento di pesata legale. Per la regolazione esterna è richiesto un peso di 10 kg

Tabelle delle specifiche
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IS34EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BFBF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure 
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4 Gruppo 5             Gruppo 6
specifiche (con codice): (10 3 1) (10 3 2) (10 3 3) (10 3 4) (10 3 5)             (10 3 6)
Portata massima kg 34 34 26,1  34 26,1 34
Precisione di lettura g 0,1           0 fino a 6kg:0,1 0 fino a 6kg:0,1  1 1 0 fino a 6kg:0,1

                6 fino a 15kg:0,2 6 fino a 15kg:0,2 6 fino a 34kg: 1
              15 fino a 34kg:0,5 15 fino a26,1kg:0,5

Campo di pesata Standard Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2%kg ±0,68 ±0,68 ±0,52 ±0,68 ±0,52 ±0,68
Campo di azzeramento iniziale kg ±1 ±1 ±1 ±1 ±1 ±1
Precarico 1) kg 4 4 12 4 12 4
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg K K K K K K

Portata minima min 3) g 5 5 5 50 50 5
Divisione di verifica g 1 1 1 1 1 1
Campo di temperatura °C 10 fino a +30 +10 fino a +30+10 fino a +30+10 fino a +30+10 fino a +30 +10 fino a +30
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 1kg. Non

può essere definito un precarico maggiore di 31 kg circa.
2) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 21 kg circa
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli Stati firmatari
4) non è permesso nell’impiego come strumento di pesata legale. Per la regolazione esterna è richiesto un peso di 10 kg
* = impostazione di fabbrica

IS34EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BFBF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4
specifiche (con codice): (10 3 6) (10 3 7) (10 3 8) (10 3 9)
Portata massima kg 34 26,1 34 26,1
Precisione di lettura g 0 fino a 6kg:2 0 fino a 6kg:2   5      5

          6 fino a 15kg:5 6 fino a 15kg:5
        15 fino a 34kg:10 15 fino a 34kg:10

Campo di pesata Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2%kg ±0,68 ±0,52 ±0,68 ±0,52
Campo di azzeramento iniziale kg ±1 ±1 ±1 ±1
Precarico 1) kg 4 12 4 12
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg l l l l

Portata minima min 3) g 40 40 100 100
Divisione di verifica g 2/5/10 2/5/10 5 5
Campo di temperatura °C +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a +40 +10 fino a +40
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 1kg. Non

può essere definito un precarico maggiore di 31 kg circa.
2) ) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 21 kg circa
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli Stati firmatari
4) non è permesso nell’impiego come strumento di pesata legale. Per la regolazione esterna è richiesto un peso di 10 kg
* = impostazione di fabbrica
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IS 64 EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BF BF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4
specifiche (con codice): (10 3 1) (10 3 2) (10 3 3)4) (10 3 4)4)
Portata massima kg 64 51 31 16
Precisione di lettura g 1 1  1 1

Campo di pesata Standard Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2%kg ±1,3 ±1 ±0,6 ±0,3
Campo di azzeramento iniziale kg ±1,3 ±1,3 ±1,3 ±1,3
Precarico 1) kg 13 26 46 61
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg K K non verificabile non verificabile
Portata minima min 3) g 50 50 – –
Divisione di verifica g 10 10 – –
Campo di temperatura °C 0 fino a +40 0 fino a +40 0 fino a +40 0 fino a +40
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 1kg.

Non può essere definito un precarico maggiore di 14 kg circa.
2) ) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 36 kg circa
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli Stati
firmatari

* = impostazione di fabbrica

IS 64 EDE-H0CE (strumento modulare, tipo BF BF/con terminale oppure PC, con software Sartorius; tipo isoTEST oppure
SARTOCOWAT) verificabile come strumento di pesata legale.
Selezione del gruppo di Gruppo 1* Gruppo 2 Gruppo 3 Gruppo 4 Gruppo 5 Gruppo 6
specifiche (con codice): (10 3 5) (10 3 6) (10 3 7) (10 3 8) (10 3 9)
Portata massima kg 64 64 64 31 16
Precisione di lettura g 0 fino a 15kg:5 10 20 10 5

        15 fino a 30kg:10
        30 fino a 64kg:20

Campo di pesata Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile Configurabile
Rilevazione dello zero ±2%kg ±1,28 ±1,28 ±1,28 ±0,6 ±0,3
Campo di
azzeramento iniziale kg ±1,3 ±1,3 ±1,3 ±1,3 ±1,3
Precarico 1) kg 13 13 13 46 61
Funzione isoTEST2) ja ja ja ja ja

Specifiche metrologiche
Classe di precisione kg l l l l l

Portata minima min 3) g 100 200 400 200 100
Divisione di verifica g 5/10/20 10 20 10 5
Campo di temperatura °C 0 fino a +40 0 fino a +40 0 fino a +40 0 fino a +40 0 fino a +40
1) Nessuna riduzione della portata massima per questo valore di precarico. Precarichi superiori riducono la portata massima in divisioni di 1kg.

Non può essere definito un precarico maggiore di 14 kg circa.
2) La funzione di isoTEST non è possibile per precarichi maggiori di 36 kg circa
3) Secondo la Direttiva 2009/23/CE riguardante gli strumenti a funzionamento non automatico per l’area dell’Unione europea e degli Stati
firmatari
* = impostazione di fabbrica

Tabelle delle specifiche
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Dati tecnici generali
(non per l’impiego in metrologia legale)

Modello IS 16 EDE-H IS 34 EDE-H IS 64 EDE-S IS64EDE-H
Portata massima kg 16 34 64 64
Precisione di lettura g 0,1 0,1 1 0,1
Scostamento di linearità g <±0,2 <±0,2 <±0,5 <±0,3
Tempo di riproducibilità g <±0,05 <±0,1 <±0,3 <±0,1
(scostamento standard)
Tempo di risposta (tipico) s <1,5 <1,5 <1 <1,5
Tempo di risposta brevissimo (IQ) s <1 <1 <0,8 <0,8
Adattamento alle condizioni 4 livelli di filtro 4 livelli di filtro 4 livelli di filtro 4 livelli di filtro
di impiego ed ambientali ottimizzati ottimizzati ottimizzati ottimizzati
Sequenza di uscita dati 0,1, 01, 0,2, 0,4 (normale velocità di uscita)
(in funzione dei filtri digitali)
Protezione contro polvere IP65 IP65 IP65 IP44*
e acqua
Peso netto (circa kg 15 15 15 15
Alimentazione (opzionale) ING2 (TNG 220/115V)
Frequenza Hz 48 - 63 48 - 63 48 - 63 48 - 63
Potenza assorbita (con isi VA max. 34 max. 34 max. 34 max. 34
10,20,30 an ING2) tipico 10 tipico 10 tipico 10 tipico 10
Potenza assorbita (solo la VA tipico 2,5 tipico 2,5 tipico 2,5 tipico 2,5
piattaforma di pesata collegata)
Unità di peso selezionabili g, kg, ct, oz, ozt, tlh, tlt, GN, dwt, mg, /lb, tlc, mom, K, tol, bat, MS
Campo di temperatura °C +0 fino a +40 +0 fino a +40 +0 fino a +40 +0 fino a +40
ambiente (273 K - 313 K) (273 K - 313 K) (273 K - 313 K) (273 K - 313 K)
Campo di temperatura °C +10 fino a +30 +10 fino a +30 +10 fino a +30 +10 fino a +30
di impiego (283 K - 313 K) (283 K - 313 K) (273 K - 313 K) (273 K - 313 K)
Compensazione °C di serie di serie di serie di serie
automatica delle
derive di zero
Interfaccia incorporata RS485 (standard, protocollo XBPI): 8 bit; parità: dispari; velocità di trasmissione 9600-38400,

semiduplex convertibile in RS232 (protocollo SBI): 7 bit; parità: pari, mark, dispari, spazio;
velocità di trasmissione 150 —  19200 baud, 1 o 2 bit di stop, handshake:
hardware/software, impostazione di fabbrica: 1200 baud; parità: dispari; 1 bit di stop;
handshake via hardware con 2 caratteri dopo CTS

*) = IP 65 (versione speciale su ordinazione)
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Schema di collocazione dei pin per l’interfaccia RS 485

RS 485, cavo di 3 m
Connettore maschio:
Tipo C091D, connettore rotondo a 12 pin con raccordo a vite, Amphenol
(IP65)

A RxD-TxD-N
B non collegato
C non collegato
D non collegato
E segnale GND
F Commutatore di accesso al menù per la regolazione

(accessibile esternamente)
G VCC (24V alimentazione)
H non collegato
J GND (24V alimentazione)
K GND (24V alimentazione)
L RxD-TxD-P
M VCC (24V alimentazione)

Assegnazione dei pin
Connettore femmina dell’interfaccia (consigliato):

Tipo C091D, a 12 pin, Amphenol (IP65)

Tipo di cavo secondo la norma AWG 24

Osservare le istruzioni date relative all’alimentazione di corrente!

Tabelle delle specifiche
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Guida alla diagnosi dei guasti
Problema ... Causa ... Soluzione
Non appaiono i segmenti Mancanza di tensione. Controllare l’alimentazione
luminosi sul display L’alimentatore non è collegato Collegare l’alimentatore alla rete

L’apparecchio è rimasto più di Accendere l’unità di visualizzazione
5 minuti nel funzionamento Stand-by e comando con l’interruttore ON/OFF

Il lettore del peso indica «H» Il peso eccede la portata Ridurre il carico della piattaforma di
della bilancia pesata

Il lettore indica «L» o «Err 54» Il piatto di carico non è a posto Posizionare il piatto di carico

Il lettore del peso indica Il valore da visualizzare non è Impostazione sbagliata nel
brevemente «Err 01» rappresentabile sul display Setup dello strumento

Il lettore del peso indica Una delle condizioni di regolazione Per es. regolare solo dopo
brevemente «Err 02» non è stata rispettata, per es. l’indicazione di zero – azzerare

la piattaforma di pesata è carica Scaricare la piattaforma

Il lettore del peso indica L’operazione di regolazione non è Rispettare il tempo di preriscaldamento
brevemente «Err 03» stata conclusa entro un tempo definito e regolare nuovamente

Messaggio di errore «ERR 07» La funzione effettuata per ultima non Per le modifiche delle impostazioni
è permessa per le bilance verificate per rivolgersi al proprio rivenditore o al
l’impiego metrologico Servizio Assistenza Sartorius

Messaggio di errore «ERR 08» La piattaforma di pesata è troppo Controllate se nella Vostra configurazione
carica per poter essere  azzerata è stato rispettato il «campo di

azzeramento iniziale»

Messaggio di errore «ERR 09» Valore lordo < zero e la piattaforma di Controllate se nella Vostra configurazione
pesata è scaricata, ma non è possibile tarare è stato rispettato il «campo di

azzeramento iniziale»

Messaggio di errore «ERR 10» Le Vostre memorie di tara applicative sono Cancellare per prima cosa la
occupate e si è cercato di cancellare la memoria di tara applicativa
memoria di tara più bassa

Messaggio di errore «ERR 12» Tentativo di scrivere nella memoria di tara Controllare la configurazione
applicativa, benché questa sia stata
bloccata nel menù 2  2 x

Valore non permesso durante l’entrata di tara Controllare il valore introdotto
manuale

Messaggio di errore «ERR 17» La regolazione interna non è possibile perché Diminuire il precarico o scegliere un’altra
il precarico è troppo grande configurazione

Messaggio di errore «ERR 19» Con la riduzione della portata massima a Diminuire il precarico
causa dell’aumento del precarico, il campo
di pesata rimanente è troppo piccolo

Sul lettore del peso non appare Dopo l’accensione non è stato ancora Premere un tasto
il simbolo speciale «A» premuto nessun tasto

La lettura del peso varia in Condizioni ambientali instabili (troppe Installare la piattaforma in un altro luogo.
continuazione vibrazioni o correnti d’aria) Adattare la piattaforma al luogo di

installazione con il Setup dello strumento
Un corpo estraneo si trova tra il piatto di Togliere il corpo estraneo
pesata e l’alloggiamento della piattaforma

La lettura del peso è La piattaforma non è regolata Regolare
evidentemente errata La piattaforma non è stata tarata prima Tarare prima di pesare

della pesata
La piattaforma non è in bolla Livellare la piattaforma

Se si presentassero altri problemi di funzionamento, prego contattare il Vostro rivenditore o il Servizio Assistenza
Tecnica Sartorius



17

Cura e manutenzione
Servizio

Una regolare manutenzione della piattaforma di pesata da parte del Servizio
di Assistenza Sartorius prolunga la vita dello strumento e assicura la
precisione di pesata. Sartorius può offrire contratti di manutenzione con ogni
tipo di frequenza, da un mese fino a due anni.

Pulizia

Prima di pulire lo strumento, staccarlo dalla tensione d’alimentazione.

Ambiente asciutto:
– usare un panno umido con un detergente disponibile in

commercio

Ambiente umido:
– usare un detergente disponibile in commercio e
sciacquare con acqua a getto.
In conformità al livello di protezione IP65 la piattaforma è a tenuta stagna. La
protezione IP65 vieta secondo le norme DIN VDE 0470 T1 e EN60529
l’uso di acqua pressurizzata per la pulizia della piattaforma (per es. forti getti
d’acqua usando un tubo di gomma o un apparecchio ad alta pressione).
Evitare pure di spruzzare con forti getti d’acqua le 4 guarnizioni di silicone
poste sotto il piatto di carico, potrebbero lacerarsi!
Non usare mai acidi, soluzioni e solventi concentrati o alcol puro per pulire
la piattaforma di pesata!

Ambiente corrosivo:

– rimuovere regolarmente tutte le tracce di sostanze corrosive dalla
piattaforma

– impiegare detergenti e disinfettanti secondo le istruzioni del costruttore

Avvertenza!
Se durante la pulizia si usa acqua troppo calda o troppo fredda, si potrebbe
formare sull’apparecchio, a causa della differenza di temperatura, acqua di
traspirazione. L’acqua di traspirazione può provocare il malfunzionamento
dell’apparecchio.

Controllo di sicurezza

Se Vi sembra che non sia più garantito un funzionamento sicuro della
piattaforma di pesata, spegnere immediatamente lo strumento e staccare la
spina dalla presa di corrente. Assicurarsi che lo strumento non venga più
utilizzato. L’alimentazione delle piattaforme di pesata IS avviene mediante il
cavo di collegamento tra l’unità di visualizzazione e comando con la
piattaforma di pesata.

Un funzionamento sicuro della bilancia non è più garantito quando:

– lo strumento presenta segni visibili di danneggiamento dell’unità di
visualizzazione e comando oppure del cavo di collegamento a rete
dell’unità oppure del cavo di collegamento con la piattaforma di pesata

– lo strumento non funziona più correttamente
– lo strumento è stato conservato per lungo tempo in condizioni ambientali

non adatte

In questo caso rivolgersi al più vicino Servizio Assistenza Tecnica Sartorius.
Solo personale autorizzato dotato della necessaria documentazione può
eseguire lavori di riparazione e manutenzione della strumentazione.

Cura e manutenzione
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Riciclaggio
I prodotti Sartorius sono imballati per il trasporto in modo sicuro.
L’imballaggio è realizzato con materiali non inquinanti, riciclabili come
materie prime secondarie pregiate presso un centro di riciclo e smaltimento
dei rifiuti. Per il riciclaggio delle parti o degli apparecchi usati ci sono diverse
possibilità di cui potete essere informati presso l’amministrazione comunale.

Marchio C
Lo strumento soddisfa le prescrizioni delle direttive del Consiglio dell’Unione
Europea:

Direttiva 2006/23/CE «Compatibilità elettromagnetica (CEM)».

Norme europee relative:

Limitazione dell’emissione
di disturbo: EN 50081-1Ambiente residenziale,

commerciale industria leggera

EN 50081-2Ambiente industriale

Indifferenza definita
ai disturbi: EN 50082-1Ambiente residenziale,

commerciale industria leggera

EN 50082-2Ambiente industriale

Avvertenza:

L’operatore esegue sotto la propria responsabilità ogni modifica apportata
agli strumenti (modifiche non permesse per la bilancia che deve essere
verificata) e ogni collegamento di cavi o apparecchi non forniti dalla
Sartorius ed inoltre l’operatore deve controllare adeguatamente tali modifiche
e in caso necessario correggerle. La Sartorius mette a disposizione
informazioni riguardanti le caratteristiche minime di funzionamento degli
apparecchi (secondo le norme sull’indifferenza definita ai disturbi
soprannominate).

In base alle direttive della Germania Federale sull’adempimento delle
prescrizioni sulla prevenzione degli infortuni «Installazioni ed impianti elettrici
(VBG 4)» dell’aprile 1986 in relazione all’Articolo 10 della Prescrizione sui
bassi voltaggi 2006/23/CE del Consiglio delle Comunità europee del
19.02.1973, certifichiamo che l’equipaggiamento fornito è stato costruito e
verificato in conformità alle seguenti norme DIN/VDE:
DIN IEC 348/VDE 0411 Prescrizioni di sicurezza per apparecchi di misura
elettronici
DIN IEC 380/VDE 0806 Sicurezza delle macchine per ufficio ad
azionamento elettrico
DIN IEC 601/VDE 0750 Sicurezza per strumenti medicali.
Qualora vengano usati dispositivi elettrici in installazioni e in condizioni
ambientali che richiedono maggiori standard di sicurezza, bisogna
conformarsi alle prescrizioni contenute nei regolamenti specifici per
l’installazione.
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Impiego della piattaforma di pesata come strumento di
pesata legale
Componenti di un sistema di pesata legale

La piattaforma di pesata deve essere considerata come un apparecchio
modulare. Solo nel momento in cui questo apparecchio è collegato ad un
terminale oppure a un PC con software della Sartorius (Winscale
Sartorius) diventa un sistema di pesata ammissibile alla verifica.
Come strumento di pesata, la piattaforma o il sistema non può essere usato
per la vendita diretta di merci al pubblico e non può essere usato come
strumento di pesata legale finché non è stata eseguita la verifica iniziale da
parte della Sartorius. Il certificato di approvazione del tipo per la verifica vale solo 
per gli strumenti di pesata a funzionamento non automatico e in Germania anche 
per le bilance automatiche per la pesata discontinua con o senza funzione di
controllo.
Una bilancia verificata può essere costituita da
– un terminale isi + 1 fino a 3 piattaforme di pesata IS

oppure
– un terminale industriale isi Sartorius + almeno una piattaforma di pesata +
fino a 2 ulteriori strumenti di pesata verificati a livello nazionale o CE. Come
strumento di pesata, la piattaforma non può essere usata per la vendita diretta
di merci al pubblico. Il certificato di approvazione del tipo vale solo per
strumenti di pesata a funzionamento non automatico; per lo strumento di
pesata a funzionamento automatico con o senza dispositivi supplementari
installati, dovete osservare le disposizioni nazionali in vigore per il luogo di
installazione.

Effetto del precarico sull’ammissione alla verifica
(Una modifica del precarico è possibile solo prima della verifica!)

Per gli strumenti di pesata verificati, è permessa solo la regolazione interna
(vedi «Significato del precarico per la regolazione interna»).

Una modifica del precarico è possibile solo prima della verifica.

Le basi legali che permettono la società Sartorius di eseguire la verifica
iniziale sono la Direttiva europea n°. 2009/23/CE per gli strumenti di
pesata a funzionamento non automatico valevole nel mercato interno
armonizzato dell’Unione Europea dal 01.01.1993 e il certificato di
riconoscimento del sistema di controllo di qualità della società Sartorius per la
verifica CE del 15.02.93 rilasciato dal dipartimento di metrologia
«Eichwesen» del «Landesverwaltungsamt» della Bassa Sassonia, Germania.
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Apparecchiature supplementari approvate

Se usate la piattaforma di pesata come strumento di pesata legale, potete
collegare alla piattaforma solo strumenti di misurazione supplementari che
sono stati approvati per la metrologia legale. 
 In caso di un collegamento posteriore di uno strumento ad un sistema
di pesata verificato e già in uso come strumento legale, in Germania si deve
informare l’ufficio di verifica pesi e misure competente. Comunque,
l’apparecchiatura supplementare può essere utilizzata in metrologia legale
subito dopo il regolare collegamento al sistema di pesata.

«Verifica CE» - un servizio della Sartorius

Il nostro personale autorizzato per la verifica iniziale CE* può eseguire tale
verifica sul luogo di installazione dello strumento per pesare all’interno degli
Stati membri dell’Unione Europea e degli Stati firmatari dello Spazio
Economico Europeo.

Servizio «Nuova installazione»

La verifica iniziale fa parte del nostro pacchetto-cliente: «Nuova
installazione». Vi offriamo, oltre alla verifica iniziale, una serie di prestazioni
importanti che Vi garantiscono un lavoro che soddisfa:
- Installazione
- Messa in funzione
- Controllo
- Istruzioni
- Verifica iniziale

Se desiderate che la verifica iniziale venga fatta dalla società Sartorius,
allora fate la richiesta di un tecnico autorizzato compilando la scheda
allegata alla garanzia.

* = in conformità alla certificazione della società Sartorius 

Verifiche successive

La durata della validità della verifica iniziale dipende dalle disposizioni
nazionali in vigore nel Paese dove la bilancia viene utilizzata. Se desiderate
ottenere informazioni sulle norme di legge attualmente in vigore nel Vostro
Paese e sul personale a cui potete rivolgerVI, non esitate a contattare il
Servizio Assistenza Tecnica Sartorius.
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Dimensioni (disegni quotati)

Tutte le dimensioni sono date in millimetri
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Accessori (opzionali)
Codice

Interfaccia dati con cavo di 3 m (IP67, RS485)
e connettore maschio rotondo, separato
galvanicamente YDO 59 IS

Interfaccia dati con cavo di 3 m (IP67,
RS232C/RS423) e connettore maschio rotondo YDO 58 IS

Cavo di prolunga connettore maschio rotondo/
connettore femmina rotondo (IP65, 6m YCC 01-01ISM6

Connettore femmina singolo, IP65 69 QC0011
tipo C091D, a 12 pin, Amphenol

Connettore maschio singolo, IP65 69 QC0010
tipo C091D, a 12 pin, Amphenol

Cavo di adattamento con connettore YCC 01-0017D2
Femmina rotondo per PC DB25, lungo 0,25 m
(YDO52IS necessario)

Cavo di adattamento PC, a 25 pin D-Sub – 69 65619
a 9 pin D-Sub, lungo 0,25 m
(YDO 52 IS e YCC 01-0017D2 necessario)

Per cavi di lunghezza speciale/accessori speciali, Vi consigliamo di
contattare la Sartorius, reparto «Fast Factory».

Accessori



28

Codice

Targhetta per l’etichetta di identificazione YAS 01 IS
da fissare al cavo di collegamento, in acciaio
inox (se la piattaforma è integrata in un sistema
di pesata)

Kit di espansione per l’alimentazione YAS 03 IS
di tensione continua alla piattaforma
di pesata (alimentatore AC esterno)
pressacavo IP67
(installazione solo tramite un tecnico specializzato)

Unità di batterie ricaricabili esterna, YRB 06
autonomia di circa 28 ore (senza
terminale «isi») (YAS03IS necessario)

Alimentatore IP65, cavo primario
lungo 3 m; cavo secondario
di 1,5 m, installazione
solo tramite un tecnico
specializzato (YAS03IS necessario)
- 220V 69 71899
- 110V 69 71500

Cavo di collegamento per l’attacco YRB 01 IS
alla batteria di una macchina a 12 V o
da un’altra fonte di alimentazione a 12 V
usando morsetti di collegamento dei poli;
lunghezza: 3,7 m; interruttore integrato e
fusibile, protezione con polarità di batteria
inversa; installazione solo tramite un tecnico
specializzato con YAS03IS

Rulliera con 7 rulli
Alluminio YRC 01 EDA
Acciaio inox YRC 01 EDS
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Codice

Peso di regolazione 1 · 10 kg, classe F1 YCW7138
di precisione
(da utilizzare sulle bilance verificate
solo come peso di controllo)

Dischetto di configurazione per YAD 01 IS
piattaforme di pesata IS (PC, DOS)
senza cavo d’interfaccia

Gancio per pesare da sotto la piattaforma 69EA0040

Per cavi di lunghezza speciale/accessori speciali, Vi consigliamo di contattare la Sartorius, reparto «Fast Factory».

Accessori











Scegliere e applicare l'etichetta d'identificazione 
 
Scegliere e applicare l'etichetta di identificazione appropriata in base al gruppo di specifiche impostate (configurazione della 
bilancia) e all'unità di visualizzazione e comando utilizzata (terminale). Per il posizionamento dell'etichetta di identificazione 
sulla bilancia o sulla targhetta si rimanda alle indicazioni contenute nella sezione "Etichette e sigilli". 
 
Con l'impiego di unità di visualizzazione e comando (terminali) 
tipo TTA, modelli CCAIS1, CAISL1, CAIS2, CAISL2, CAIS3, CAISL3 
vale il certificato di approvazione CE del tipo n° TT7899, tipo SSARTOCOWAT. 
 

Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Con l'impiego di unità di visualizzazione e comando (terminali) 
tipo TTN, modelli CCIS2, CSL2, CIS3, CISL3, tipo TN-X, modello CISX3, 
tipo TTN-Pro, modello CCombics Pro, tipo iisi10, isi20, isi30, 
tipo YYAC01LA, tipo YYAC01LP, tipo YYAC01FC, tipo YYAC02FC, 
PC con software SSartorius Win Scale 
vale il certificato di approvazione CE del tipo n° DD97-09-018, tipo iiso-TEST. 
 

Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Etichetta di identificazione per configurazioni in classe   

 
Scegliere e applicare l'etichetta con i dati metrici 
 
Si devono inoltre applicare vicino al display le etichette riportanti i dati metrici "Max", "Min" "e" e "d". 
Scegliere l'etichetta con i dati metrici "Max", "Min", "e" e "d" corrispondenti alla configurazione, tagliare lungo la linea 
tratteggiata e applicare l'etichetta al di sopra del display. 
Incollare sull'etichetta con i dati metrici la pellicola protettiva trasparente. L'etichetta con i dati metrici si rompe se viene 
tolta e pertanto nnon deve essere protetta con dei sigilli di sicurezza. 
 
Esempio di etichette fornite riportanti i dati metrici per le possibili configurazioni. 
 

 



Scegliere e applicare l'etichetta d'identificazione 
 
Scegliere e applicare l'etichetta di identificazione appropriata in base al gruppo di specifiche impostate (configurazione della 
bilancia) e all'unità di visualizzazione e comando utilizzata (terminale). Per il posizionamento dell'etichetta di identificazione 
sulla bilancia o sulla targhetta si rimanda alle indicazioni contenute nella sezione "Etichette e sigilli". 
 
Con l'impiego di unità di visualizzazione e comando (terminali) 
tipo TTA, modelli CCAIS1, CAISL1, CAIS2, CAISL2, CAIS3, CAISL3 
vale il certificato di approvazione CE del tipo n° TT7899, tipo SSARTOCOWAT. 
 

Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Con l'impiego di unità di visualizzazione e comando (terminali) 
tipo TTN, modelli CCIS2, CSL2, CIS3, CISL3, tipo TN-X, modello CISX3, 
tipo TTN-Pro, modello CCombics Pro, tipo iisi10, isi20, isi30, 
tipo YYAC01LA, tipo YYAC01LP, tipo YYAC01FC, tipo YYAC02FC, 
PC con software SSartorius Win Scale 
vale il certificato di approvazione CE del tipo n° DD97-09-018, tipo iiso-TEST. 
 

Etichetta di identificazione per configurazioni in classe  

 
 
Etichetta di identificazione per configurazioni in classe   

 
Scegliere e applicare l'etichetta con i dati metrici 
 
Si devono inoltre applicare vicino al display le etichette riportanti i dati metrici "Max", "Min" "e" e "d". 
Scegliere l'etichetta con i dati metrici "Max", "Min", "e" e "d" corrispondenti alla configurazione, tagliare lungo la linea 
tratteggiata e applicare l'etichetta al di sopra del display. 
Incollare sull'etichetta con i dati metrici la pellicola protettiva trasparente. L'etichetta con i dati metrici si rompe se viene 
tolta e pertanto nnon deve essere protetta con dei sigilli di sicurezza. 
 
Esempio di etichette fornite riportanti i dati metrici per le possibili configurazioni. 
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